

# 党员干部挺身在前 防控一线倾力奉献



新冠肺炎疫情爆发后,乌海市委政法委机关党支部闻令而动,第一时间组织安排机关党员、干部到所在社区报到,自觉主动参与到社区的疫情防控工作中,大力协助社区持续做好疫情防控。

截至2月22日,乌海市委政法委机关共有22名党员、干部分别到海勃湾区和乌达区的公园社区、白楼社区、和平社区、新城社区、幸福社区等14个社区报到,按照社区的统一调配,积极配合社区开展疫情防控工作,严格执行防控工作要求,认真核查进出小区的人员,仔细做好登记、测温,为守好社区第一道防线作出自己的贡献。共开展小区值守200余人次,累计570多个小时。在这场没有硝烟的战斗中,他们践行初心使命、勇于担当作为,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献了自己的力量。

(闫莉 呼强)



## 勇担使命战疫情

——呼和浩特市政法委研究和法治科科长李金泽督导抗疫工作侧记

疫情就是命令,防控就是责任。自新型冠状病毒感染肺炎疫情发生以来,呼和浩特市委政法委政策研究和法治科科长李金泽积极响应市委、市政府命令,坚决落实上级部署,冲锋在前,扎实工作,充分履行了一名政法干部的职责,彰显了一名共产党员“不忘初心、牢记使命”的优秀品格。

### 堵塞漏洞 勇于担当

不负众望,勇担使命。2月3日,李金泽接到了呼和浩特市委办公室、呼和浩特市人民政府办公室下发的《关于进一步加强新型冠状病毒感染肺炎疫情防控督导工作的通知》,得知自己被编入第四督导组前往武川县督导疫情防控工作。李金泽认为这是组织对自己的信任,在这样一个特殊时期一定不能辜负组织的期望。他认真翻阅相关文件材料,向呼和浩特市疫情防控指挥部了解最新的防控措施,提前掌握武川县的行政区划和县情县貌,规划督导路线,设定具体督导要点,决心要以督促防控,不走形式、不走过场,践行一个共产党员在国家危难时的责任担当。

克服困 坚 不拔。清晨,告别两个熟睡的孩子后,李金泽便赶往武川。二月的武川县寒风凛冽,气温比市区要低上几度,口罩里呵出的哈气在衣领和眉毛上结成了霜。为了方便记录督查情况,他从来不带手套,长期裸露在外的双手,被冻得裂出了许多口子。武川县面积大、乡镇多,又离市区远,李金泽和其他组员们每天需要奔波上百公里,没有固定的吃饭时间和休息时间,困了就在车上裹紧棉袄打个盹,想孩子了就在路上打个电话看看照片,他深知我们要和国家一起克服困难,



李金泽(中)督导检查卡口防控情况。

众人努力,才能同舟共济。

扎实工作、确保效果。为确保督导工作达到目的、形成实效,李金泽奔走在武川县各个乡镇进行督导,了解县内疫情监测、环境整治、安全生产、交通卡口管控、小区(村)防疫管理、人员防护、宣传发动等重点工作情况。他紧紧把握中央、自治区和市委市政府的最新部署要求,按照“查、堵、补、改”工作方法,即“明察工作实效、堵塞防控漏洞,补齐必要条件、改正工作方法”,不断总结督导重点,归纳共性问题,指出个性隐患,外控源头输入、内控传播途径。开展督查不到半个月时间里,李金泽所在第四督导组已奔波1500多公里,

检查3处交通卡口;3个社区,26个居民小区;5个乡镇,17个行政村;4家单位、2家企业、13处营业场所;发现问题51处,提出具体建议及整改措施50余条。这一连串的数字背后,是李金泽及其他组员的辛苦付出。

### 践行使命 无怨无悔

无怨无悔、坚持到底。每天奔波在外,起早贪黑,顾不上家中两个年幼的孩子,而且还有随时将病毒带回家中的危险,家人多多少少的埋怨是肯定的,但李金泽常说,党员就要对得起良心,担得起责任,如果这些工作我们党员干部不冲在前干,又怎么能团结发动起

广大人民群众共抗疫情呢?为了让督导工作取得实效,每到一处,李金泽除了详细询问相关情况,认真记录督查内容,还利用路上的零碎时间,将当天的督查内容整理好报送给疫情防控指挥部。针对检查发现的问题,他会逐条提出建议,指导现场整改,并适时开展“回头看”,确保问题整改到位。在哈拉合少乡,他实地了解到,全乡在广泛发动群众方面做了大量工作,创新出很多切实有效的方法,取得了一定成效,便及时将这一情况上报,协助市里做好宣传工作。李金泽认为,不论疫情什么时候结束,我们都要抱着长期坚持的态度把工作做细做实。

以人为本,践行使命。除了检查工作,李金泽还非常关心人民群众,特别是基层防控工作人员的生活和工作。在督导过程中,他观察到大部分卡口的登记台上只有一支笔,值守人员和居民共用,用完也不消毒,存在极大的安全隐患。他当场要求改为由值守同志统一登记,并建议使用二维码,减轻基层人员工作负担。2月13日,在走访武川县居民小区时,他发现有些志愿者在零下十几度的天气里挨冻,便督促武川县疫情防控指挥部做好口罩、棉衣等防护用品和保暖用品配发。他用实际行动表达了“人民利益高于一切”“群众生命健康安全就是职责所在”的责任与担当。

如果说党组织是攻坚克难的战斗堡垒,那党员就是打好战役的先锋模范,疫情当前,正是有着像李金泽同志这样认真负责的党员干部,才凝聚起了众志成城、不畏艰难的磅礴力量。也正是有了这样优秀的党员干部,我们坚信,疫情很快就会过去,春天很快就会到来。(呼和浩特市政法委供稿)